

EXPUNERE DE MOTIVE

Funcțiile specifice Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență sunt reglementate prin Ordinul 718/30 iunie 2005, modificat prin Ordinul 195/2007 privind Criteriile de performanță, structura organizatorică și dotare a serviciilor voluntare. Din păcate, la art.5, referitor la conducerea serviciilor voluntare, nu există o prevedere clară privind gradul de calificare pe care trebuie să-l îndeplinească personalul de conducere, fiind folosită, la modul general sintagma „un șef profesionist în domeniu”, fapt ce va genera, cum vom arata mai jos, un lung șir de confuzii.

Concret, la nivel local, factorii de decizie au hotărât arbitrar dacă un „șef profesionist”, trebuie să aibe studii superioare sau numai studii medii, în funcție de aceasta fiind stabilite și condițiile de concurs pentru ocuparea acestor posturi, dar și nivelul de salarizare.

Ulterior, dar la 5 ani diferență, deci deabia în 2010, Legea 284 / 2010 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, specifică clar că pentru funcțiile de conducere din cadrul serviciilor voluntare pentru servicii de urgență cerința este de studii medii, nu superioare.

Practic, în acest moment, în România există, la nivel local, cadre de conducere cu studii superioare, angajate anterior Legii nr.284/2010, a căror salarizare a fost diminuată la nivelul celor cu studii medii.

Nu este de neglijat nici numărul celor care fac parte din aceste structuri, ca un exemplu putând fi menționat județul Vrancea cu 73 de servicii publice voluntare pentru situații de urgență și cu 3399 de persoane, sau județul Neamț cu 83 de stații și 3920 de persoane.

S-a creat astfel, la nivel național, o stare de inegalitate între cadrele de conducere din aceste structuri, sistemul de salarizare fiind unitar fără a se ține însă cont de calificare sau nivel de studii.

Tocmai pentru a îndrepta această nedreptate, propunem modificarea Legii nr.284 /2010 conform proiectului de lege anexat.

Dat fiind cele de mai sus propunem Parlamentului României spre dezbateră și aprobare proiectul de Lege privind modificarea și completarea Lege – cadru nr.284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 877/2010, cu modificările și completările ulterioare.

Inițiatori

Deputat Neagu Murgu - Grup parlamentar PP-DD

Deputat Moisiu Constantin – Grup parlamentar PP-DD

